保定晚报编辑部主办 E-mail:bdwbzbs@126.com 责编:刘一霖



美国欲重占阿富汗最大空军基地

美国总统威胁阿方"不给就有祸"

新华社北京9月21日电 美国总统特朗普20日 在社交媒体平台"真实社交"上向阿富汗政府发出威 胁:要求对方将阿境内巴格拉姆空军基地控制权"交 还"美国,否则,"祸事将至"。

特朗普18日提及美国寻求重占巴格拉姆基地,19 日又透露他正与阿富汗政府商谈此事。20日在白宫, 当媒体记者向特朗普追问"美国是否将派兵重新夺取 巴格拉姆基地",他拒绝直接回应:"我们不想谈论此

不过,特朗普接着说:"我们正在与阿富汗方面讨 论,我们想要回(基地),且希望对方很快、立即归还。假 如对方不还,你们会知道我打算怎么做。"

路透社报道对这一回应的解读是特朗普"没有排 除派兵(强占)可能"。

巴格拉姆基地位于阿富汗首都喀布尔附近,是 "9·11"事件后美军以"反恐"之名进驻阿富汗、在此后 近20年间主要使用的基地,也是阿境内最大的空军基 地。美军人阿后推翻的阿富汗塔利班政权在2021年重 掌政权,夺取巴格拉姆基地控制权。特朗普在其上个总 统任期内承诺推动美军全面撤出阿富汗。2021年1月 拜登就任美国总统;同年7月,美国和北约军队从巴格

拉姆基地撤出;8月30日,美国完成从阿富汗撤军,正 式结束对阿军事行动。撤军时的混乱和狼狈状况成为 特朗普和共和党阵营抨击拜登政府和民主党的一大 "把柄"

特朗普突然强势提起"重占基地"要求并不惜公开 威胁,激起外界对于"美军重返阿富汗"、加剧阿境内及 地区动荡风险的警惕。

据路透社介绍,美军驻阿期间,巴格拉姆基地规模 扩张成为包含美式快餐店、各类消费品商店以及大型 监狱建筑群的美军社区。一些人权组织曾指认该基地 内的监狱存在严重侵犯被囚人员人身权利的现象。

-些专家说,美军若"要回"这一基地,将需要大量 人力投入安保并维持相关设施运行。即使阿富汗方面 在谈判后接受美军重返该基地,该基地也将面临来自 阿富汗境内"伊斯兰国"或"基地"组织残余力量等威 胁。在美国和伊朗关系持续紧张的情况下,该基地也有 可能成为伊朗报复美军的打击目标。

阿富汗政府高官已表明,阿富汗不接受外国驻军。 阿外交部政治处主任扎基尔·贾拉利 18 日在社交媒体 上说,阿富汗和美国之间任何对话都应排除美军重返 阿富汗的选项。(沈敏)

英国战机在波兰上空 执行北约防空任务

新华社伦敦9月20日电 英国政府20日 说,作为北约"东部哨兵"军事行动的一部分,英 国战斗机首次在波兰上空执行防空任务,旨在 加强北约防御能力。

英国国防大臣约翰·希利在一份声明中说, 两架英国皇家空军"台风"战斗机19日晚从英 国林肯郡一个空军基地起飞,到波兰领空巡逻。 这两架战机已于20日凌晨安全返回英国。

希利说,此次任务发出"一个明确信号:北 约领空将得到保丁"

英国空军参谋长哈夫·史密斯表示,此次行 动巩固了英国对北约及其盟友的坚定承诺。"我 们保持敏捷、一体化的作战能力,随时准备远距 离投射空中力量。"

当地时间9日夜间,大量无人机进入波兰 领空,波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波 兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方表示不能作 此断言。北约秘书长吕特12日宣布,北约将启 动代号为"东部哨兵"的军事行动,以加强北约 在东翼的威慑与防御态势。丹麦、法国、英国、德 国等多国将调集部队和装备参加这一行动。

9月21日,参赛者在 法国巴黎参加服务员赛 跑。

当日,法国首都巴黎 举行具有百年历史的服务 员赛跑活动。数百名穿着 制服的男女服务员手托餐 盘,餐盘内放着羊角面包、 一个空咖啡杯和一杯水, 从巴黎市政厅出发,沿环 线跑完4公里的赛程。巴黎 服务员赛跑最早始于1914 年。今年还增加了普通民 众赛跑环节。

新华社记者 高静 摄



因欧洲国家"不当行动"伊朗将暂停这一合作

新华社北京9月21日电 伊朗最高国家安全委员 会20日宣布,由于英国、法国和德国强行推动联合国 安理会恢复对伊制裁,伊朗将暂停与国际原子能机构 的合作。

欧洲国家行动"不当"

据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日晚报道,在总统 佩泽希齐扬主持下,伊朗最高国家安全委员会召开会 议,讨论地区局势和英法德三国近期在伊朗核问题上 的举措等。

会议宣布,尽管伊朗外交部正在与国际原子能机 构合作、并提出解决伊朗核问题的方案,但这些欧洲国 家的"不当行动"将导致伊朗与该机构的合作"实际上 暂停"

会议还责成伊朗外交部继续在最高国家安全委员 会决策框架下展开相关磋商,以维护国家利益。

伊朗官员此前警告,如果欧洲三国和美国无视伊 方善意,执意恢复联合国对伊制裁,不排除伊方会以停 止与国际原子能机构合作,甚至退出《不扩散核武器条 约》作为回应。

"对任何一方都没有好处"

为施压伊朗与美国恢复核谈判,英法德三国8月

28日以伊朗未能履行伊核问题全面协议为由,通知联 合国安理会,依据安理会第2231号决议启动"快速恢 复制裁"机制。这意味着,如果安理会未能在30天内就 继续解除对伊制裁通过决议,相关制裁将恢复。

伊朗多次表示反对启动"快速恢复制裁"机制,并 于9月9日同国际原子能机构就恢复在伊朗核查活动 的可行模式达成协议。

19日,因美、英、法等9国投反对票,安理会未能通 过旨在继续解除对伊朗制裁的决议草案。接下来,伊朗 同英法德三国及相关国家仍有一周左右时间进行外交 磋商,避免对伊制裁恢复。

伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼19日就表决结果 谴责欧洲三国和美国,但同时表示"外交之门"并未关 闭。他说,伊朗外长阿拉格齐下周将在美国纽约与欧洲 三国外长会面。

伊朗媒体分析说,退出《不扩散核武器条约》,将意 味着伊朗完全终止国际原子能机构对伊朗的核查。届 时,美国政府将承受压力,包括来自其盟友以色列的施 压,美方或再次与以色列联手袭击伊朗,那将令中东地 区陷入动荡漩涡,"对任何一方都没有好处"

国际社会普遍认为,强推恢复制裁无助于各方弥 合分歧,政治外交是解决伊朗核问题的唯一正确途径。 (记者陈霄 沙达提 吴宝澍)

以色列空袭也门报社 为16年来新闻界所遇最致命袭击

新华社北京9月21日电 非营利机构保护 记者委员会19日说,以色列本月早些时候对也 门发动的空袭造成31名新闻工作者死亡,是16 年来新闻工作者在单次袭击中遇难人数最多的 一次。

总部设在美国纽约的保护记者委员会 说,以色列本月10日袭击了位于也门首都萨 那的《9月26日报》和《也门日报》编辑部大 楼,造成31名新闻工作者遇难,另有至少22 人受伤。

《9月26日报》总编辑纳赛尔·卡德里说,以 色列10日16时45分左右开始多次空袭编辑部 大楼, 当时报社正忙干报纸出版工作, 这是"前 所未有的对新闻工作者的屠杀","残暴且毫无 理由"

在保护记者委员会的记录中,这是单次 袭击造成新闻工作者遇难人数第二多的事 件,仅次于2009年菲律宾南部马京达瑙省发 生的一起暴行。当年11月23日,马京达瑙省 省长竞选人伊斯梅尔·曼古达达图委托妻子 向当地选举委员会递交竞选申请,多名支持 者和媒体记者随行前往,其车队途中遭武装 人员劫持,共57人被杀害,其中包括32名媒 体记者。

以色列方面称,10日空袭针对的是也门胡 塞武装公关部门等"军事目标"。保护记者委员 会认为,以色列对也门的袭击与此前对加沙、黎 巴嫩和伊朗的空袭如出一辙,未遵循国际法区 分"军事目标"与新闻工作者,还以污蔑新闻工 作者与"恐怖分子"有关联来为其行为辩护,却 未提供任何可信证据。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以 来,也门胡塞武装在红海、亚丁湾等水域对关联 以色列的船只发动袭击,并用导弹和无人机袭 击以色列境内目标,以支持加沙地带巴勒斯坦 人。以色列则多次空袭也门境内胡塞武装控制 区。(欧飒)